

# 出租车不按规定收费 市民可投诉

□时报记者 陶成君

“明明白白消费,踏踏实实享受”,这是很多消费者的诉求,但在实际生活中的某些消费,即便是有条件、有设施,也做不到让消费者明明白白消费,比如说乘坐出租车。近日,海东市乐都区的市民向记者反映,乐都区的出租车安装计价器已经有好几个年头了,但在实际载客中,使用计价器的出租车司机却很少,大多数情况下都是议价乘车。甚至有些收费成了出租车司机的“行价”,消费者没有商量的余地。

乐都区的出租车市场真如市民所说的这样吗?记者前往乐都区通过乘坐出租车了解了情况。

记者在乐都城区乘坐了一辆出租车后询问司机到乐都火车站多少钱,该出租车司机表示,按表走多少钱就多少钱。该司机告诉记者,计价器刚开始装的时候不常用,但之后基本上一直在使用,加之城区内的车程本身是短途,市民们都默认了城区范围内6元钱的价格。

而当记者问道乐都城区周边的路程价格时,该司机表示,郊区的路程按表走,打多少就多少。城区附近的村子都是打表,像高庙镇一些比较远的地方就是议价。

记者了解到,虽然这位司机在使用计价器,但其他的出租车司机又是如何呢?随后,记者又改乘了另外一辆出租车。

当记者再次乘坐一辆出租车,打算前往乐都区碾伯镇徐家沙沟村时,该出租车司机告诉记者价格是15元。当问及司机为何是15元时,该司机表示,虽然出租车安装有计价器,但是许多出租车司机都约定俗成的默认了4公里以外不打表而议价。

有市民告诉记者,出城区乘坐出租车,乘车的价格成了出租车司机们的“定价”,甚至是“行价”。

乐都市民马玉莲说:“平常在城区打出租车的话,6元起步,不打表。要是城区以外的话,他们说多少钱就多少钱,10元、20元,换一辆出租车也是这个价格。”

对出租车行业存在的这种做法,市民们也有自己的看法和意见。

“乐都出租车的计价器很多年以前就安装了,但是从来不使用。坐车的话,他们说多少就是多少。我就在想,既然装了这个计价器,为什么不让我们明明白白去消费呢?”市民俞长君说。

据了解,每个行业有每个行业的规范和要求,为了保障出租车司机的利益,计价器安装后,起步价由原来的5元调整为现在的6元,可现在的情况是部分出租车直接议价或定价载客,而有的出租车则是在城区使用计价器、城外议价或定价。不得不问,既然计价器保障了出租车的权益,消费者的权益又该由谁来保障呢?出租车行业对使用计价器有什么样的要求?出租车市场真的存在所谓的“规定”吗?记者采访了乐都出租车公司相关负责人。

据海东公交集团平乐出租车分公司乐都区副经理徐国峰介绍,该公司一直对出租车严格要求,正确使用计价器,合理收费,不存在4公里以外议价的情况。因为出租车驾驶员的队伍参差不齐,可能有个别驾驶员出现乱收费的现象。

记者了解到,目前乐都区共有出租车337辆。为了规范出租车市场,从3月18号开始,出租车公司、乐都区路政部门对乐都出租车市场进行了路查、路检。就在采访时,记者在出租车公司的院子里看到了因不打计价器而被停运学习的车辆。徐国峰告诉记者,对这些违规操作的司机除了罚款外,还将进行3至7天的学习。如果市民在以后的乘车中遇到不使用计价器的情况,还可以通过投诉来保障自身的权益。

“如果市民发现出租车驾驶员乱收费的情况,我们鼓励广大市民对出租车驾驶员进行监督、举报。如果出现不文明服务、不合理计费、车辆卫生脏差,可以拨打0972—8621098向我们公司进行投诉,我们将依照公司相关管理规定对驾驶员进行相应的处罚,并给市民满意的回复。”徐国峰说。

## 民和警方破获一起故意伤害致死案

时报讯(记者 颜金梅 通讯员 范忠全)近日,民和县公安局快速反应、缜密侦查,成功破获一起故意伤害致死案,犯罪嫌疑人冷某1小时后到案。

4月2日20时许,民和县公安局110指挥中心接到群众报警称:“西沟乡官地村马某在家中被打死,请求出警侦查。”接到报警后,民和县公安局立即启动命案侦破机制,西沟派出所和刑警大队民警迅速赶赴现场进行先期处置,该局党委书记、局长马义文、分管刑警副局长韩文龙立即抽调附近派出所精干警力第一时间带队赶到现场,组织开展案发现场勘查、走访调查取证、摸排布控和设卡堵截嫌疑人等案件侦破工作。当日21时30分许,犯罪嫌疑人冷某迫于警方强大的侦查攻势和严密的搜索布控压力,到西沟派出所投案自首。经突击审讯,犯罪嫌疑人冷某对其持刀将马某捅伤致死的犯罪事实供认不讳。

经民警了解得知,当日19时40分许,犯罪嫌疑人冷某闻讯父母与被害人马某因邻里纠纷发生口角后,携带刀具前往马某家中将马某捅伤,马某经医院抢救无效死亡。

目前,犯罪嫌疑人冷某已被民和县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦查之中。

## 视频监控锁嫌犯 民警追踪抓窃贼

时报讯(记者 颜金梅 通讯员 王勇)近日,海东市循化县撒拉族自治县公安局刑侦大队民警接到循化县岗察乡村民吉某某报警称,银行卡里2万元现金被他人盗取。接到警情后,刑侦大队迅速组织民警展开侦查取证。

后经民警摸排调查后得知,吉某某陪同家人到循化县农村商业银行取款时,因不识字被一位“好心人”帮忙取了2000元现金。当日16时许,吉某某收到银行卡里支出现金2万元的手机短信时才得知银行卡被他人调换,遂报警求助。

办案民警根据线索,前往循化县农村商业银行和银行周边商铺调取了十几处监控视频,但因监控视频模糊、角度偏离,始终无法看清嫌疑人正面对像,案件取证工作一度陷入了困境。随后,侦查民警通过调查得知,犯罪嫌疑人在西宁某银行ATM机盗取了2万元现金,便前往西宁展开侦查。办案民警调取西宁某银行ATM机监控视频后,进行详细比对,最终锁定了犯罪嫌疑人公某某,并将其上网追逃。

案发六日后,办案民警通过蹲点守候,在西宁城东区某招待所成功将犯罪嫌疑人公某某抓获。目前,犯罪嫌疑人公某某已被循化县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



近日,互助县人民法院审理了一起医疗损害纠纷案件,该案原告张某某向立案庭、民一庭、执行局法官送来了三块感谢牌匾,感谢互助县人民法院法官公正办案。据悉,同一案件的当事人向3名法官送牌匾感谢,这在互助县人民法院还不多见。

时报记者 胡生敏 通讯员 华建伟 摄

## 村民随意倒垃圾 竟是没有垃圾箱

□时报记者 陶成君 通讯员 张玉娟

近日,记者在海东市乐都区碾伯镇陶马家村附近看到,村道边的一处陡坡变成了一座“垃圾山”,而这堆垃圾离陶马家村的村委办公室不到200米的距离。

虽然现在的天气还不是很热,但在垃圾山的周围已经弥漫着臭味。记者看到,由于村民顺坡倾倒垃圾,有些垃圾已经散落在了河道和村民的地里。那么,村民们为什么要在这里倒垃圾呢?

村民吴家学告诉记者,以前这里没有塑料袋等垃圾,村民们家中产生的垃圾也少,大家就自己处理了。现在不烧炕,垃圾这些都地方扔,家里烧了,也臭的不

行。大家谁都往这儿倒垃圾,谁的垃圾没地方扔,就扔到这里。长此以往,你也扔,我也扔,就变成了现在这样的“垃圾山”。

就在倾倒垃圾的地方,记者看到有村民为了不让其他村民在这里倒垃圾,用一些柳条挡了起来。尽管如此,个别村民还是继续从柳条旁边倒垃圾。

记者了解到,陶马家村共有178户人家,在村里像这样随意乱扔垃圾的地方就有4、5处,而村民之所以会胡乱倾倒垃圾,是因为这么大的村里,竟然没有一个垃圾箱,村民们也希望相关部门能在村里安排放置垃圾箱。

“每次从大门口出来到这里就臭的

不行,希望镇上能解决垃圾箱的问题。有垃圾箱的话,在这里放一个。我们把垃圾扔到一起,然后再处理掉,谁都不会受影响,卫生也干净整洁。”村民们纷纷表示。

关于陶马家村垃圾乱堆的问题,记者找到了该村的村委会主任马元刚,他表示会尽快安排村民们进行垃圾清理,并汇报碾伯镇相关部门及时解决村上没有垃圾箱的问题。“我们将通过村委会,组织村民、保洁员把垃圾全部清理掉。然后跟镇政府联系,尽快在这里设置垃圾箱,通过垃圾箱回收把垃圾处理掉。”马元刚说。